
Haifa, Izrael  
Klinická stáž IFMSA  
Jméno účastníka: Jan Schovánek  
Termín: srpen 2009 
  
Proč právě Izrael?  Protože n ěkteré v ěci jsou možné pouze v Izraeli…..:)  
  
Cesta  
Let ČSA Praha – Tel Aviv, v době nákupu, asi 4 měsíce před odletem to byla nejlevnější varianta cca 
za 12 000 Kč tam i zpět. Další možnosti jsou letiště ve Vídni a Budapešti, ale do Izraele nelétají 
nízkonákladové společnosti, takže cena letenky prakticky nikdy nejde pod    10 000 Kč. Při letech do 
Izraele je doporučeno být na letišti 4h před odletem. Na cestě tam, mi na bezpečnostní prohlídku 
stačilo asi 5min, ale na cestě zpět byly 4h skoro málo!!! Letiště Tel Aviv Ben Gurion je zároveň i 
vlakovou stanicí, odkud jezdí vlaky do centra Tel Avivu a do Haify, takže jsem do Haify pokračoval 
vlakem.  
  
Způsoby dopravy  
Doprava po Izraeli není složitá, ze severu na jih jezdí podle pobřeží vlak a do všech ostatních směrů 
jezdí autobusy event. „šeruty“ (arabské taxi). Cestovaní vlakem je jednoduché, ale drahé. Většinou 
jsou všechny popisky vlaků i v angličtině, takže je orientace pro Evropana neznalého Hebrejštiny 
snadná. Ve městech je celkem hustá síť MHD autobusů, které ovšem nejezdí po 12:00 v noci, takže 
pro noční návraty budete muset volit taxi, jejichž ceny jsou v celku příznivé, pokud se vám podaří 
obsadit všechna sedadla a není zrovna Šabat. O šabatu (mezi pátkem od 14h a sobotou 21h) nejezdí 
žádná veřejná doprava, pouze některé taxi a šeruty (velké taxi pro 10osob) a ceny jsou vyšší než přes 
pracovní týden a OPRAVDU se vyplatí smlouvat.   
  
Vlak – http://www.rail.co.il    
Autobus – http://www.egged.co.il      
  
Haifa, ubytování, jídlo  
Haifa je asi hodinu jízdy vlakem od Tel Avivu. Nemocnice je při pobřeží, takže to na pláž není daleko. 
Ubytováni jsme byli na kolejích lékařské fakulty, každý měl svůj pokoj, v něm postel, stůl, skříň a 
klimatizaci. Na buňce byla dále sprcha, záchod a nevybavená kuchyň (ešus s sebou). Ubytování je 
velmi strohé, rozhodně nečekejte žádný luxus, ale klimatizaci určitě oceníte. Od kolejí je to do 
nemocnice 20 min chůze. V nemocnici dostanete kartu, kam si nabijete kredit a můžete chodit na 
snídaně, obědy i večeře za velmi dobré ceny. Nejbližší pláž byla hned vedle nemocnice, kam jsme 
chodili nejčastěji, protože to bylo opravdu „za rohem“. Další krásné pláže jsou na jih od Haify.  
  
Stáž 
Náplní mého pobytu byla praktická stáž z chirurgie. Byl jsem přidělen na oddělení „ General Surgery 
A“. Můj den začínal v 7 hodin (nechirurgické obory začínají většinou po 8h) vizitou, které se účastnili 
všichni přítomní lékaři oddělení-většinou 13 osob. Vizitu vedl přednosta oddělení Prof. M Krausz M. D. 
Přednostovi prezentoval pacienta vždy odpovídající „rezident“. Chirurgie A měla jako hlavní operační 
dny neděli, úterý a čtvrtek. Operační plán byl rozdělen na dopolední a odpolední. Ve středu byly na 
ambulantních sálcích prováděny jednoduché zákroky jednodenní chirurgie. Zejména odebírání biopsii, 
zavádění portu a shuntů a zákroky spojené s chirurgickou léčbou hemeroidů, abscesů. Chirurgické 
sály jsou řešeny jako společné sály všech operačních oborů. Osobně jsem se zúčastnil velkého 
množství operací z oblasti břišní chirurgie. Díky vstřícnému přístupu izraelských operatérů jsem se 
mohl zúčastnit i operací nespadajících přímo pod oddělení, na které jsem byl přidělen, takže jsem 
viděl i některé operace hrudní a gynekologické chirurgie 
  
Další m ěsta  
Tel Aviv – největší, kosmopolitní nejvíce evropské město v Izraeli, noční život, slušné pláže, ubytovaní 
vždy v areálu nemocnice (ale různé kvality, obecně spíš dobré). Pokud chcete do Tel Avivu, snažte se 
nedostat do nemocnice Wolfson. 
Jeruzalém – ortodoxní, nejvíce security. 
Beer Šheva – uprostřed pouště, nebrat. 
Eilat – turistické centrum u Rudého moře, krásné pláže, blízko Egypt, Jordánsko. Opravdu drahé, 
bohatí Izraelci sem jezdí na dovolenou. 
  



Sociální program  
Sociální program zajišťovaný s izraelskou Ifmsa (FIMS) byl opravdu vynikající, vřele doporučuji! Na 
welcoming party, která se konala na začátku pobytu, nám byly představeny jednotlivé výlety a my 
jsme si je „zarezervovali“. Na této party se také setkáte s ostatními studenty, kteří jsou na stáži 
v Izraeli a tyto kontakty můžete potom dále použit při plánování dalších výletů (přespíte u nich 
zadarmo na koleji a poskytnete ubytováni pro ně).  
Účastnil jsem se všech 3 organizovaných výletů. Jednodenní trip do Jeruzaléma slouží dobře pro 
základní orientaci, ale rozhodně se potom budete muset do Jeruzaléma vrátit a „dodělat ho“. 
Z Jeruzaléma se také vyráží na výlety na palestinská území – Betlém, Jericho. V době mého pobytu 
byl výlet do Betléma pro evropského turistu bezpečný, ale vždy záleží na aktuální situaci. Zeptejte se 
na tyto výlety místního koordinátora!  
Výlet „na jih“ začínal výhledem na Gaza strip a pokračoval procházkou přes poušť k Mrtvému moři. 
V ceně výletu bylo ubytování, vstupné a částečně i strava. Po noční party se nad ránem vyráželo na 
svítání na Masadu a den se trávil u vody v pouštní oáze. 
Výlet „na sever“ zahájila procházka přes Nazaret, návštěva zavlažovacího systému severního Izraele 
a noční procházka u Galilejského jezera. Ráno se jelo na Golanské výšiny nakouknout do Sýrie a 
potom na rafty na „divoký“ Jordán.   
Všechny organizované výlety můžu jenom doporučit. 
  
Bezpečnost  
Na ulicích budete běžně potkávat policisty, vojáky a security se zbraněmi, za chvíli si na to zvyknete. 
Vojenská služba je povinná pro muže na 3 roky a pro ženy na 2. Služba v armádě je pro Izraelce 
samozřejmostí.  Osobní  prohlídky jsou u každého vstupu do veřejné budovy (nutno s nimi počítat 
hlavně, když spěcháte na vlak). Občas po vás budou chtít i pas, proto ho musíte nosit stále při sobě. 
Nejvíce vojáků je v Jeruzalémě – aspoň se máte s kým vyfotit…  
  
Závěrem  
Stáž splnila vše, co jsem od ní čekal a dala mnoho navíc. 
70% obyvatel mluví anglicky. 
S Araby se vyplatí VŽDY smlouvat. 
V létě je v Izraeli opravdu horko. Teploty přes 40 stupňů jsou normální a denní spotřeba vody je tak 5l. 
Vezměte si hodně opalovacího krému a minimálně 30 ochranný faktor. 
Ceny potravin jsou vyšší než u nás a alkoholu obzvlášť. Jediné, co je levnější, je Coca Cola a 
melouny.  
  
Moje fotky jsou na Facebooku (http://cs-cz.facebook.com/), tak si mě najděte. 
Jinak můžete nakouknout do galerií těch, co tam byli přede mnou nebo těch, co tam byli se mnou. 
Martina Hlobilová 
Tomáš Filip (http://dat.rajce.idnes.cz/Izrael_2008/) 
  
Pro případné dotazy jan.schovanek@yahoo.com   
  

 
 


